Rakamlari toplami 17 olan G¢ basamakl UCD dogal sayist;
alt alta, saga ve sola kaydirma iglemi yapilarak yaziimis ve
asagidaki toplama iglemi olusturulmustur.

UCD
UCD
. ucb
X
Buna gore bu iglemin sonucu olan X sayisinin 9 ile
bolimiinden kalan kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Asagida verilen 6 kutu igerisine birer asal sayi yazildiginda
esitlikler saglanmaktadir. Mavi renkli kutular igerisindeki
sayilarin toplami 16'dir.

I-0=0
O+ =0

Buna gore, sekildeki tim kutular igerisindeki sayilarin
toplami kagtir?

A) 30 B) 35 C) 36 D) 40 E) 45

a ve b sifirdan farkl birer gergel sayi olmak Uzere,
a—b, a+ 2b ve a2 + b? sayilari sirasiyla 2, 5 ve 20 ile
orantilidir.

Buna gore a + b toplaminin degeri kagtir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 1

A ve B pozitif tam sayilar olmak Uzere,
EKOK(A, B) — EBOB(A, B)
isleminin sonucu pozitif degildir.
EKOK(A?, B) = 144
olduguna gore A + B toplaminin degeri kacgtir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 40 E) 48

a negatif, b pozitif gergel sayilar olmak tGzere gergel sayilar
kimesinde tanimli f ve g fonksiyonlari igin

f(x) =x° +2x — 4
X=—1

2
(f+g)(a)=(gof) (a)=b

esitlikleri saglaniyor.

glx)=

Buna gore a + b garpiminin degeri kagtir?

A) -5 B) -6 C)-8 D) —10




Asagida y = f(x), y = g(x) ve y = h(x) paraballeri isim
belitmeksizin dik koordinat sisteminde gosterilmistir.
f, g ve h fonksiyonlarinin baskatsayilari toplami 6 dir.

f(x)=h(x —3) -3 ve h(x)=g(x + 5) + 3
olduguna gore f(3) + g(2) toplaminin degeri kactir?
A) -6 B) -2 C)2 D)6 E)8

Birim kareli dik koordinat dizleminde [0, 4] araliginda tanimli
ve surekli f ve g fonksiyonlar gizilmistir. Bu kagidin grafik
kismi 4 eg pargaya ayrilmig ve olugsan pargalar kagit altina,
déndirme islemi yapilmadan karigik olarak yerlestiriimistir.

Buna gore, (fogof)(1) kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

A ve B kumeleriyle ilgili
sS(AUB)x(ANB))=17
s(Ax(A—-B))=20

egitlikleri veriliyor.

Buna gore B kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11 E) 10

Analitik diizlemde apsisi tam sayi, ordinati negatif gergel
sayi olan noktalara "sarth nokta™ denir.

Buna gore
X+ 4
f(x)=
(x) _—

fonksiyonunun grafigi tizerindeki noktalardan kag tanesi
sarth noktadir?

A)9 B)8 C)7 D)6 E)5

ikinci dereceden Q(x) polinomuyla ilgili

p : Baskatsayisi 2 dir.

q @ ¥V xe€RiginQ(x) = xtir.

r : xile béliminden kalan O dir.
onermeleri igin

(p=r)v(raq)
onermesinin yanlis oldugu biliniyor.

Buna gore Q(x) polinomunun x — 2 ile béliimiinden
kalan kacgtir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
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m bir gergel say1 olmak uzere
6
(X + m«x°)

ifadesinin agilimindaki terimlerden biri 12x10 dur.

Buna gore m kagtir?

A) —2 B) 1 C)2 D) 3 E)4

Kdklerinden biri digerinin 2 katina esit olan ikinci dereceden
denklem, m bir gergek sayl olmak Uzere,

—x2+12x+m=0
olarak veriliyor.
Buna gore m kagtir?

A)—-36  B)-32

Gunes, yazili haftasindan bir dnceki hafta, t¢ gin ders
calisacaktir. Ders galisacagi gunlerin birini hafta sonu, diger
ikisini hafta ici olarak se¢cmis ve bu gunlerin her birinde farkli
bir dersin sinavina hazirlanmistir. Bu G¢ ginde matematik,
Tarkee, fizik, kimya ve biyoloji derslerinden Ugline galisacak
olan Gunes, hafta sonu calisacagi dersi sayisal derslerden
secmistir.

Buna gore Gilines ¢alisacagi glinleri ve dersleri kag
farkh sekilde segebilir?

A) 720 B) 840 C) 960 D)1080  E) 1200

Yazdid! tim sorulari analiz ettiren Ozglr, yazdigi sorunun
seviyesinin kolay olma olasiliginin %10, orta olma
olasiliginin %60 ve zor olma olasihdinin %30 oldugu
sonucuna varmistir.

Ozglr kolay, orta ve zor seviyedeki sorulara sirasiyla 2, 4 ve
6 seviye puani vermis ve iki soru yazmistir.

Buna gére Ozgiir'iin yazmis oldugu 2 sorunun ortalama
puaninin 4 veya 4 ten kiigiik olma olasihg: ylizde kactir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

log,9
2 74 «loggsm

garpiminin sonucu 1 olduguna gére m kacgtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)9 E) 16

f, g ve h fonksiyonlari sar, siyah, kirmizi, yesil ve mavi renkli
soru isaretleri kullanilarak asagidaki gibi gosterilmistir. Bu
soru isaretlerinin her biri "—4, =2, 5, 7, 10, 12" sayilarindan
farkli bir tanesini temsil etmektedir.

flx) = 7+ Iogl(?-x+2)
2

g(x) = log,(? +x +4)

h(x) = 7 «logg(? +x - 2)

f, g ve h tanimli olduklar araliklarda sirasiyla azalan,
azalan ve artan fonksiyonlar olduguna gore yesil,
kirmizi ve mavi renkli soru isaretlerinin temsil ettigi
sayilarin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) +, +, + B) +, +, — C)+, —, +

D)= 4.4 El+,——
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Dikdortgen bicimindeki bir kagit ortasindan kesilerek iki es

Tanim kiimesindeki n farkli noktada streksiz olan bir f
kareye donusturdltyor. Olusan kare kagitlardan birinin gevre fonksiyonunda
uzunlugu 2log 5 15cm, dikdortgen kagidin baslangictaki Xﬂ‘nn_f(xH xﬂ.nmf(x)

1 .
gevre uzunlugu 7'09 Gﬁ(x+ 2) cmdir. isleminin sonucuna fonksiyonun limit temsili denir.

a . Kactir? Buna gore uygun kosullarda tanmiml olan
una gore x kactir?

A) 17 B) 92 C) 223 D) 227 E) 252

ilk terimi 2 olan pozitif terimli artan (a,,) geometrik dizisinde,
(a, — ay)* = (ag — a;)° f fonksiyonun limit temsili kagtir?

esitligi saglanmaktadir. A)S B)6 C)7 D)8 E)S

Buna gore ayq kagtir?

A) 29 B) 210 C) 212 D) 2'° E) 216

Asagida, dik koordinat diizleminde [0, 6] kapal araliginda

tanimh olan y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. y = f(x) dogrusal fonksiyonuyla y = g(x) fonksiyonu, A(2, 4)

y = f(x) fonksiyonunu olusturan (¢ dogru parcast ile x ekseni noktasinda birbirine tegettir.

argsmda kalan pblgel?r gri, sa'rl ve mavi renkle boyanlmlstlr. h(x) = g(x2 +2)+ f(x3 +2)+ 2x

Gri ve sari renkli dikdortgenlerin gevre uzunluklari 8 birim ve

10 birimdir. olmak Uzere, h(x) fonksiyonuna x = 0 noktasinda teget olan
dogrunun x eksenini kestigi nokta B dir.

by
Buna gore B noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
........... \ A) —1 B) -2 C)-3 D) -4 E)-5
----- —
: : » X

O 2 4 6

x deg@iskeni 3 sayisina sagdan yaklastiginda f(x — 2),
f(x + 1) ve f(7 — x) fonksiyonlarinin limitleri toplami 10
olmaktadir.

Buna gore mavi renkli dortgensel bolgenin alani kag
birimkaredir?

A)4 B)5 C)6 D) 8 E) 10
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Ugtlincli dereceden y = f(x) polinom fonksiyonunun azalan
oldugu en genis aralik [1, 2] dir.

f(x)=6 ve f(x)=5
denklemlerinin ¢6zim kimeleri ikiser elemanhidir.
y = f(x) fonksiyonunun bagkatsayisi, yerel maksimum
degerinin 4 eksigine esittir.
Buna gore f'(0) + f(2) ifadesinin degeri kagtir?
C)15 D) 16 E)17

A) 10 B) 12

Orijinden gegen ve tanim kiimesi [-6, 8] olan f fonksiyonu,
tanim kumesindeki her gergel sayi i¢in sureklidir. Asagida bu
f fonksiyonunun turevinin grafigi verilmistir.

y
1—
—6 0 : 8
—_ T T
3 : g
Y T i dp
Buna gore, f fonksiyonu ile x ekseni arasinda kalan
kapali bolgelerin alanlari toplami kag birimkaredir?
A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26

Bir deneyde baslangigtan x saniye sonra ortamda olusan
bakteri sayisi y = f(x) fonksiyonuyla belirlenmektedir.

m bir gergek sayi olmak Uzere,
f(2x + 1) + f(3x) = x> + x* + mx + 2

esitligi veriliyor.
Bu deneydeki bakteri sayisinin x = 3 anindaki anhk
degisim hizi 2 olduguna gore m kacgtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

Abisinin kredi kartini alarak aligverise giden Ozge, kartin
sifresini hatirlamadigindan, abisiyle arasinda asagidaki
mesajlagsma gergeklegmistir.

—
Abi, kartin sifresini unuttum.
Iki basamaginda ayni rakamin

oldugunu hatirliyorum. Gerisini
hatirlamiyorum.

o
Sifre
10
| (ax® = 6x*+ 2x+ a) dx
0
Isleminin sonucu ©

Abi saka mi bu? Integrali
hadi anladim da a ne ya?

a sifirdan farkli bir rakam
canim ©

©®

Buna gore a sayisinin alabilecegi kag farkl deger
vardir?

A) 1 B) 2

.

C)3 D)4 E)S




[ )

Asagida dérdiincii dereceden y = f(x) polinom Asagida verilen Ug ifadenin de degeri tam sayi olup, bu tam
sayllar yukaridan asagiya dogru artmaktadir.

fonksiyonunun tirevinin grafiginin bir kismi gosterilmistir.
Grafik ile x ekseni arasinda kalan bolgeler sari, mavi ve

: s = ; sinA—0,6
kirmizi renge boyanmugtir. Mavi ve kirmizi renkli bélgelerin
alanlari sirasiyla 64 br? ve 81 br dir. y = f(x) fonksiyonunun cosB + 0,8
yerel minimum degerlerinin her ikisi de 4 tar. sinC + 0,3
y Buna gore A, B ve C agilarinin dik koordinat
diizlemindeki bolgeleri sirasiyla asagidakilerden hangisi
olabilir?

/\ A1, Il ve Il B) I, Il ve Il C)IIL, Il ve l

X
~2 0 1'4—' D) IV, I ve Il E) L, 1 ve I

f )

Buna gore sari renkli boélgenin alani kag birimkaredir?
A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20

Asya, mavi, kirmizi, yesil ve siyah renkli gubuklari ug uca
ekleyerek iki Giggen olusturmustur. Renkleri ayni olan
gubuklarin uzunluklar birbirine esittir. Mavi, kirmizi ve siyah
renkli gubuklarla bir i¢ agisi 70° olan dik tggen, mavi, kirmizi
ve yesil renkli gubuklarla bir i¢ agisi 50° olan baska bir

Baskatsayisinin karesi 1 e esit olan ikinci dereceden y = f(x) HEATE RIS,

polinom fonksiyonu ile y = 8 dogrusu arasinda kalan kapali

bolgenin alani, 50°
S
| (f(x)— 8)dx 70°
1 F——— 4 birim ——

integraliyle hesaplanmaktadir. . . . ) .
Buna gore bu ug¢genlerden bir kenar yesil renkli

Buna gore f(0) ifadesinin degeri kagtir? gubukla olusturulmus olanin alani kag birimkaredir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A) 8 + sin70° B) 8 - sin80° C) 4+ Cos40°
D) 2 sin20° E) 2 Cos10°
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sinx + cotx — cosecx
cotx

«(1+ cosx)

ifadesine tanimh olduklarn araliklarda
l. cos?x ekleme
Il. cosec?x ile carpma

[ll. cosx ile bolme

islemlerinden hangileri uygulanirsa sonug her zaman

tam sayi olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I, 1l velll

o 1
tan 35° = -

olduguna gore

cos10° + sin10° + tan70° « cos?10°

isleminin m cinsinden degeri asagidakilerden
hangisidir?

m— 1 m+1 m— 1
m+1

A)

ABCDE duzgtn besgeni bicimindeki karton kagidin [AB]
kenari Gzerinde bir N noktasi belirlenmektedir. Karton
kagidin ANE dggensel bdlgesi NE dogrusu boyunca
katlanmaktadir.

Katlama islemi sonucunda, [ED] dogru parcasi ile
[AE] dogru pargasinin yeni konumu arasindaki agi 70°
olmaktadir.

Buna gore [BN] dogru pargasi ile [AN] dogru pargasinin
yeni konumu arasindaki dar aginin olglisii kag
derecedir?

A) 60 B) 64 C) 70 D) 74 E) 84

Ozdes dairesel siisler, dogrultulari bagh oldugu dairenin
merkezinden gecen 18 birim uzunlugunda iplerle birbirine
teget olacak bicimde A noktasina asildiginda, suslerin
zemine uzakliklari 19 ar birim oluyor.

]
Zemin

A noktasinin zemine uzakligi 50 birim olduguna
gore siislerden birinin bir yiiziiniin ylizey alani kag
birimkaredir?

A) 16x B) 257 C)36r  D)49xn E) 64n
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Dik koordinat dizleminin birinci bolgesinde bulunan

ABCD karesinin [BC] kenari, x ekseni lUzerindedir. Ave C
noktalarindan gegen negatif egimli dogru ile D noktasindan
gecen d dogrusu, karenin i¢ bolgesindeki E(5, 3) noktasinda
kesismektedir.

d dogrusu Uzerindeki hi¢bir noktanin koordinatlari garpimi,
negatif degildir.
Buna gore B noktasinin orijine uzakhgi kag birimdir?

A) 2 B) 2,4 C)3 D) 3,2 E) 3,6

Birim kareli kagit Gizerine, koordinat eksenleri birim karelerin
kenarlarindan gegen bir koordinat sistemi ve y eksenine
teget olan bir gember gizilmistir.

Asadida bu kagidin, eksenleri silinmis hali gosterilmistir.

Cemberin merkezinden ve B(5, 8) noktasindan gecen
dogrunun egimi 1 dir.

Birim karelerin kdose noktalarindan biri olan A nin
koordinatlari toplaminin alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

A)7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

Sekil 1 de verilen kare seklindeki kagit tzerine, merkezi
karenin agirlik merkezi olan turuncu renkli daire gizilmis ve
daha sonra kesikli ¢izgi boyunca kesilerek iki dikdortgen
kagit elde edilmistir. Olusan dikdortgen kagit parcalarinin
alanlari orani 2 dir. Kagit parcalarindan kuguk olani 9 birim
saga dogru kaydirildiginda Sekil 2 elde edilmistir. Sekil 2
deki A ve B noktalari arasindaki uzaklik, gevre uzunlugu 15x
olan turuncu renkli dairenin gap uzunluguna esittir.

9 birim

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore kagidin Sekil 1 deki halinin gevre uzunlugu
kag¢ birimdir?

A) 120 B) 108 C)100 D)9 E) 94

Dik koordinat diizleminde A noktasinda kesisen iki dogrunun
egimleri 2 ve =3 tlr.

A noktasinin orijin etrafinda saat yéniinde 90°
déndurulmesinden sonra olusan yeni noktanin B(1, 2)
noktasina gore simetrigi C(—1, 5) olmaktadir.

Buna gore bu iki dogrunun y eksenini kestigi noktalar
arasindaki uzaklk kag birimdir?

A7 B) 6 C)5 D)4 E)3
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Dik koordinat duzleminin ikinci bolgesine, iki kenari eksenler
Uzerinde olan bir kare gizilmistir. Bu kare orijin etrafinda saat
yonunde 45° dénduruldukten sonra, karenin birinci bélgede
kalan kismini olusturan tiggenin kenarortay dogrularindan
biri giziliyor.

Cizilen bu kenarortay dogrusu x eksenini A(4, 0)
noktasinda kestigine gore karenin alani kag birimkaredir?

A) 64 B) 72 C) 80 D)120  E)144

Taban yarigapi 3 santimetre ve i¢ci tamamen su ile dolu olan
dik dairesel koni bigimindeki seffaf kap bir tutucu yardimiyla
ust yuzeyi zemine paralel olacak sekilde yerlestirilmistir.
Kap A noktasindan delindikten sonra su akisinin durmasi
beklenmis ve bu siirede kaptan 38z cm? su bosalmistir.
Sonra B noktasindan delinen kaptan ayni bigimde hareket
edilerek 14x cm3 su bosaltilmis ve son durumda kapta

2 cm® su kalmistir.

Buna gore A noktasi B noktasina gore zeminden kag cm
daha yukaridadir?

A)4 B)5 C)6 D)8 E)9

Kare dik prizma bigimindeki karton kutunun tst tabani g
ayriti boyunca kesilerek kapak olusturulmustur. Kutunun
yuksekligi, kare tabaninin bir ayritinin 2 kati uzunluga
sahiptir. Olugturulan kapak 90° lik agi ile agildiktan sonra
kutu igerisine hacmi 48x cm? olan dik dairesel silindir
bicimindeki termos kutunun tabanina dedecek sekilde
yerlestiriliyor. Son durumda kapagin tist kenarinin zemine
uzaklig, termosun Ust tabaninin zemine uzakligina esittir.

4 4

Termos, kutunun kenarlarina teget olduguna gore
kutunun baslangigtaki halinin ylzey alani kag cm? dir?

A)120 B)132 C)144  D)150  E)160
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Mars ylzeyine disey dogrultuda yaklasan uzay araci
yuzeyden h kadar ylkseklikte iken itici roketini atesliyor.
Uzay araci (0 - 2t) zaman araliginda diizgin yavasliyor ve
yUzeye ulastigi anda duruyor.

Buna gore uzay aracinin (0 - 2t) zaman araligindaki
hareketi ile igili;
I.  Uzay aracinin (0 - t) zaman araligindaki
yerdegistirmesi, (t - 2t) zaman araligindaki yer
degistirmesinden buyuaktir.

II. Uzay aracinin ivmesinin yond ile hareket yoni zittir.

IIl. Uzay aracinin Mars'taki agirh@i, roketinin sagladigi itig
kuvvetinden blyuktdr,

yargilarindan hangileri dogrudur? (Strtinmeler ihmal
ediliyor.)

C)lvelll

A) Yalniz | B) lvell

D) llve lll E) Il Il velll

Agirhgi ve esnemesi onemsiz K, L ve M ipleri yardimiyla
ving tarafindan dengede tutulan kalas sekildeki gibidir.

)]

Buna gore,
|.  Kalasin kitle merkezi A noktasinda olabilir.

II. Kipinde olugan gerilme kuvveti ile kalasin agirhg esit
buylklUktedir.

Ill. Kalasin agirhgi, M ipindeki gerilme kuvvetinin
buyUkliglinin 2 katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) lvell C)lvell

A) Yalniz |

Hava direncinin dnemsenmedigi ortamda bulunan golfg
K noktasinda durmakta olan topa vurdugunda top sekildeki
yoruingeyi izleyip P noktasinda yere garpiyor.

¢ Gelfgll. 000 e
W
| hig N

E Yer

(Yatay)

KL, LM ve MN noktalari arasinda topun momentum
degisimlerinin blyUklukleri sirasiyla Py , Py, ve Py dir.

Buna gore Py, , P\ ve Py arasindaki iligki nedir?

(a > b)
A) Pkl > Pun > Pum B) Pk = Piv=Pun
C)PykL>PLm > Pun D)P v > Pyl > Pun

E) Puv > Pun > Pre
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Agirliklar onemsiz ipler, agirliklan onemsiz duzgun gubuklar
ve K, L, M, N cisimleri ile olusturulan diizenek sekildeki gibi
dengededir.

Ip
a
ip e
'_l] ]
0 Ip
Ip Ip
®
al
Ip " Ip
o ®
Buna gore,
| e . S —
Ip Ip
L Tt Jd L TlJ ; |
i | % Iﬁ | é)

Ip
L _.1 ]
I, I ve Il nolu duzeneklerden hangileri sekillerdeki gibi

dengede kalabilir?
(Gubuklarin geometrik merkezleri O noktalaridir.)

A) Yalmiz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) 1l ve Il

Elektriksel olarak yalitilmis ortamda bulunan elektrik
yukli K ve L noktasal cisimlerinin bulunduklari duzlemde
olusturduklari elektriksel alan gizgileri sekildeki gibidir.

N A
!
ha /
Nt . \ Fi ol
- /
—X e ® :»&_) .P » —meep X
| = [T\ ,
e / \
A\ 'Y

Buna gore;

. K'nin L'ye uyguladig elektriksel kuvvetin bayukligu,
L'nin K'ye uyguladigi elektriksel kuvvetin
blyukligunden fazladir.

II. L'nin K'ye uyguladigi elektriksel kuvvet +x yonundedir.

Ill. P noktasina birakilan negatif yUukll pargaciga

uygulanan bileske elektriksel kuvvet —x yoninde olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

Sekil I'deki sigag, gerilimi V olan lretece baglandiginda
sijagta depolanan yuk miktari g oluyor.

Sigacin Uretegle baglantisi kesilmeden levhalari arasindaki
uzaklik azaltihyor.

Hava

Sigag Sigac¢
| | | |

N i3 M L3
\ V

Sekil | Sekil Il

Buna gore, sigagta depolanan yiik ve sigacin levhalari
arasindaki gerilim ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

Depolanan ylk Gerilim
A) q V'den fazla
B) g'dan fazla V'den fazla
C) q'dan fazla V
D) g'dan az Vv
E) g'dan az V'den az
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Bir alternatif gerilim Uretecine bir direnc, bir bobin ve bir
sigac (kondansator) seri baglanarak alternatif akim devresi
olusturuluyor.

Bu devre rezonans frekansinda galisirken, gergeklestirilen
bir degisiklik sonucunda devredeki etkin akim siddetinin
arttigr gozlemleniyor.

Buna gore devrede meydana getirilen degisiklik
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Uretecin etkin gerilim degistirimeden frekansinin
artiriimasi

B) Uretecin etkin gerilim degistiriimeden frekansinin
azaltiimasi

C) Sigacin sigasinin artirilmasi

D) Uretecin frekansinin degistiriimeden, etkin geriliminin
artiriimasi

E) Bobinin 6z induksiyon katsayisinin artiriimasi

Bir otomobil yatay duzlemde bulunan yolun K ve L noktalari
arasinda v buyuklugundeki sabit stratle hareket ediyor.
Yolun 1. viraji O merkezli, r yarigaph gembersel yorlnge,
2. viraji ise O, merkezli, 2r yarigaph gembersel yoriinge
seklindedir.

N

1. viraj

Buna gore, otomobilin KL noktalari arasindaki hareketi
ile ilgili;
I Ivmesi yol boyunca sifirdir.

II. Otomobilin 1. virajdaki agisal sirati, 2. virajdaki agisal
suratinin 2 katidir.

IIl. Otomobilin 1. virajdaki merkezcil ivmesinin buyUklugu
2. virajdaki merkezcil ivmesinin blykliginin
2 katidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Il vell

D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, Il ve lll

Sekildeki el fenerinin iginde yalitkan bir tip ve bu tipin
icinde serbestce hareket edebilen silindir seklinde bir
miknatis bobin ve elektronik devre bulunmaktadir. El feneri
sallandiginda miknatis, bobinin iginden gegecek sekilde

ileri geri hareket eder ve bu durum dlzenekte elektrik akimi
olugmasini saglar. Bu akim elektronik bir devre ile dogru
akima donUsturdlur ve bir sigag veya sarj edilebilir pilde
elektrik enerjisi depolanir. Depolanan enerji ile el fenerindeki
LED lamba caligtirilir.

Miknatis
Bobin

Elektronik devre

Buna gore yukaridaki el fenerinin ¢calisma prensibi ile
ilgili;

I. Elektromanyetik induksiyon yoluyla elektrik enerjisi

uretilir.
[I. Duzenekte
Mekanik Elektrik Isik ve 1si
enerji enerjisi enerjisi

seklinde enerji donusuimu gergeklesir.

lll. Miknatis sekildeki konumundan bobine dogru
yaklasirken, bobinin iginden gecen manyetik aki artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I
D) Il ve lll

B)lvell C)lvelll

E)I, 1l velll
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Merkezinden gecen dusey surtinmesiz mil etrafinda
serbestge donebilen tabure Uzerinde oturan Kivang,
merkezinden gegen slrtlinmesiz mil etrafinda donebilen
bir tekerlek tutmaktadir. Kivang ve tabure donmemekte
iken tekerlek Sekil | deki gibi w agisal hizi ile donmektedir.
Bir sure sonra Kivang tekerlegi Sekil Il deki gibi tutarak
durduruyor.

& > ¢
e Yer R R B R B R AR R

Sekil | (Yatay) Sekil Il

Kivang tekerlegi tutarak kendi mili etrafinda donmesini
engellediginde Kivang, tabure ve tekerlekten olusan
sistem ile ilgili;

. Agisal hizi w'dan kilguktar.

Il. Toplam agisal momentumu korunur.

IIl. Tekerlegin baslangigtaki dénme yéninin tersi yénde
dénmeye baslar.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Tutma igslemi sirasinda
Kivang'in vicudunda meydana gelen degisim ve hava
direnci onemsizdir. Tabure ve tekerlek ayni dlsey eksen
etrafinda donmektedir.)

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) I ve Il E)llvell

Silindir seklindeki 2V hacimli, tirdes K cismi, tirdes sivida
V hacmi batarak Sekil | deki gibi dengeleniyor. Dlsey
dogrultuda bir miktar asagdi itilip Sekil ll'deki gibi 3V/2 hacmi
batirilip yeniden dengelendikten sonra serbest birakilan K
cismi basit harmonik hareket yapiyor.

Ty
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Sekil | Sekil I

Basit harmonik hareket yapan K cismi ile ilgili;
I. Batan hacmi V iken ivmesi sifirdir.

II. lvmesinin bliylkligi O noktasinin sivi ylizeyine olan
dusey uzakligi ile dogru orantilidir.

I1l. Batan hacmi 3V/2 iken hizi sifirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Sivi yuzeyinde
meydana gelen dalgalanmalar ve strtlinmeler 6nemsiz olup
K cisminin sonumsuz basit harmonik hareket yaptigi kabul
edilecektir.)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I. llvelll
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Karanlik bir ortamda tek yarikli fant dizlemi yesil 1sikla
aydinlatildiginda ekranda olugan aydinlik sagaklarin
gorunumau Sekil I'deki gibidir.

Sekil |

Sekil |l

Bu deney diuzeneginde meydana getirilen bir degisiklik
sonucunda aydinlik sagaklarin gérinimu Sekil ll'deki gibi
oluyor.

Buna gore,
I.  Ekranin fant dizleminden uzaklastirilmasi
II. lIsik kaynaginin fant dizlemine yaklastiriimasi
IIl. Yarik genigligi daha blyUk fant kullaniimasi

degisikliklerinden hangileri tek basina gerceklestiriimis
olabilir?

A) Yalniz | B)Ilvell C)lvell

Dl Il ve llI E) L 1l ve lll

Elektromanyetik dalgalarin genel ozellikleri ile ilgili
asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) Elektromanyetik dalgalar elektrik yuklerinin ivmeli
hareketi sonucunda olusur.

B) Elektromanyetik dalgalar elektriksel ve manyetik
alanlarda sapmazlar.

C) Elektromanyetik dalgalar foton adi verilen enerji
paketcikleri halinde yayilirlar.

D) Elektromanyetik dalgayi olusturan elektrik ve manyetik
alan bilesenleri elektromanyetik dalganin yayiima
dogrultusuna paraleldir.

E) Elektromanyetik dalgalarin yayilmalari icin maddesel bir
ortama ihtiyaglari yoktur.

Sekildeki fotoselin katot levhasina A dalga boylu sari isik
disurildigunde fotosel devrede elektrik akimi olusuyor.

Tek renkli 1s1k
’7 q
— —
\ Anot ¢ -
" Katot — Ureteg
+
(A
=Y

Buna gore, devrede olusan fotoelektrik akim siddetinin
arttirilmasi igin;

|.  Katoda dusurulen 1s1din akisini artirmak,

II. Gelen is1g1 engellemeyecek sekilde anot levhayi katot
levhaya yaklastirmak,
l1l. Uretecin gerilimini artirmak
degisikliklerinden hangileri tek basina yapilabilir?
A) Yalniz | C)lvelll

D) Il ve lll

B) I ve ll
E)I, Il ve lll

26Fe3+ iyonu ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?

A) p orbitallerinde toplam 12 elektron bulunur.
B) Bas kuantum sayisi (n) 4 olan toplam 2 elektronu vardir.

C) Acisal momentum kuantum sayisi (0) 2 olan toplam 5
elektronu vardir.

D) Manyetik kuantum sayisi (m;) O olan toplam 11 elektronu
vardir.

E) ,4Cr" iyonu ile izoelektroniktir.
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Ayni dis basing altinda ideal pistonlu G¢ ayr kapta bulunan
ideal gazlarin mol sayisi, tirii ve sicakliklar asagidaki
tabloda verilmigtir.

Gazlarin Gazlarin
Kap mol sayisi ve turu sicakhgi (°C)
A 2 mol CH, 127
B 2 mol He 227
K 1 mol He ve 1 mol CH,4 227

Buna gore kaplarda bulunan gazlarin,
I.  yogunluk,
II. hacim,

lll. kaplara agilan kiguk bir delikten tamamen eflizlenme
slresi
niceliklerinden hangileri arasinda A > K > B iliskisi
vardir? (He = 4 g/mol, CH, = 16 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvelll
D) Ilve 1l E) I, Il velll

Belirli bir sicaklikta bulunan 5 molal NaOH sulu ¢dzeltisinin
480 gramina kutlece %25'lik 800 gram NaOH sulu ¢ozeltisi
ekleniyor.

Buna gore, yeni olusan ¢ozeltinin molal derigimi kactir?
(NaOH = 40 g/mol)

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Asagida bazi tepkimeler ve standart entalpi degisim
degderleri verilmistir.

Buna gore,

No(g) + O5(@) — 2NO(g) AH® = +180 kJ/mol

No(g) +20,(g) — 2NO,(g) AH®=+34 kJ/mol

standart kosullarda 1 mol NO,(g)'nin NO(g) ve O,(g)'ye
ayrigmasina iliskin tepkimenin entalpi degisim degeri
kag kJ'dir?

A) —146 B) —73 C)+73 D) +146 E) +292

nA(g) + mB(g) — C(g) tepkimesi igin A ve B'nin farkli
baslangi¢ derisimlerinde elde edilen tepkime baslangig
hizlar agagidaki tabloda verilmistir.

Baslangig derigimi (mol/L) Baslangig hizi
Deney
[A] (B] (mol/L +s)
1 0,5 0,4 2x107°
2 0,5 2 x40
3 1,5 0,4 1,8x 1075
Buna gore,

|. Tepkime, A'ya gore 2. derecedendir.
Il. Tepkimenin derecesi 3'tlr.
IIl. Tepkime hiz sabitinin (k) birimi L+ mol~" « s~ dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D)lvell

Kiutlesi ve surtinmesi ihmal edilen ideal pistonla kapatilmis
bir kapta,

ileri

COL(Q) + 3H,(g) —= CH4OH(g) + H,0(g) AH® = 86,7 kJ
geri

tepkimesi dengeye ulasiyor.

Dengedeki bu tepkime ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Piston serbest iken sicaklik artirildiginda denge sabiti
(K.) azalir.

B) Sabit sicaklikta piston itilerek kabin hacmi azaltildiginda
CO, gazinin hem mol sayisi hem de derisimi azalir.

C) Piston sabit tutularak, sabit sicaklikta ortama H, gazi
eklendiginde tekrar dengeye ulasana kadar ileri yonlu
hiz geri yonli hizdan biyuk olur.

D) Piston sabit tutularak sabit sicaklikta ortamdan bir
miktar H,O uzaklastirilirsa denge urlnler lehine bozulur.

E) Piston serbest iken sabit sicaklikta kaba bir miktar He
gazi eklenirse CO, gazinin mol sayisi artar.
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Kitlece %20'lik CH3COOH sulu gozeltisinin t °C'deki

yogunlugu 1,2 g/cm3 tar.

t °C'de CH;COOH suda %0,5 oraninda iyonlagtigina

gore CH,COOH'nin iyonlagma sabiti (K,) kactir?

(CH,COOH = 60 g/mol)

A)1x 1074 B)2x 107*
D)4 x107°

C)1x107°
E)1x 1078

Cu metalinden yapilmig 1. kapta AgNO5 sulu gbzeltisi, Ni
metalinden yapilmis 2. kapta Cr(NOs)4 sulu ¢ozeltisi ve Cr

metalinden yapiimig 3. kapta Cu(NO,), sulu gozeltisi vardir.

AgNO (suda) Cr(NO,),(suda) Cu(NO,),(suda)

1. kap (Cu) 2. kap (Ni) 3. kap (Cr)

Kaplarda ve cézeltilarde gerceklesen degisiklikler ile
ilgili;

I. Zamanla 1. kapta katyon derisimi azalir.

Il. 2. kapta Cr** iyonlan indirgenirken, Ni metali
yukseltgenir.

lll. 3. kapta herhangi bir tepkime gergeklesmez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(Ag*(suda) +e~ — Ag(k) E°=+0,80V)
(Cr*(suda) + 36 — Cr(k) E°=—0,74V)
(Ni**(suda) + 2 — Ni(k) E°=-0,25V)

(Cu?*(suda) + 26~ — Cu(k) E°= + 0,34 V)

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalniz Il C)lvelll

E) I, Il ve Il

Sematik gosterimi asagidaki gibi olan galvanik hlicrenin
25 °C'deki E} e dederi 0 V'dir.

Ni(k) | Ni¥*(suda, 0,1 M) || Co?*(suda, x M) | Co(k)

Buna gore, Co?" sulu cozeltisinin derisimi (x) kag
molardir?

(Ni2+(suda) +2e~ —* Ni(k) E°=-0,25V
Coz+(suda) +2¢e — Cok) E°=-028V

25 °C'de Nernst esitliginde logaritmik terimin katsayisi
0.06

alinacaktir; n, hiicre tepkimesinde aktarilan elektron

sayisidir.)

A)0,01  B)0,1 C)0,2 D) 1 E) 10

Birbirine seri baglanmis elektroliz kaplarindan birinde sivi
XCl, bilesigi, digerinde ise sivi FeCl; bilesigi bulunmaktadir.

Sistemden 0,6 Faradaylik yik gectiginde asagidaki sonuglar
elde ediliyor.
+ Katot elektrotlarda biriken metallerin mol sayilari
nx 3
—'dir.
NFe ) 2

arasindaki oran (

« Kaplarin katot elektrotlarinda toplam 30,4 g metal
birikiyor.

Buna gore X'in mol kiitlesi kag g/mol'diir?
(Fe =56 g/mol, 1F =1 mol e™ = 96500 C)

A) 27 B) 40 C) 56 D) 64 E) 108

CH,=CH—C=CH

bilesigi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Sistematik adi (IUPAC) 1 - Biten - 3 - in'dir.

B) Vinil asetilen olarak adlandirilir.

C) p orbitallerinin értismesiyle olusan 3 tane bag vardir.
D) Cis-trans geometrik izomeri gdstermez.

E) sp2 - sp orbital értismesiyle olusan 3 tane bag vardir.




‘

)

Bir organik bilegigin 3 graminin yeterli miktar O,(g) ile
tamamen yanmasi sonucu normal sartlar altinda 2,24 L
CO,(g) ve 1,8 g H,O(s) oluguyor.

Buna gore bu bilesik,

o)
I
. H—C—H
0
I
Il. CH,—C—H
0
I
ll. CH,—C —OH

yukaridakilerden hangileri olabilir?
(H=1g/mol, C =12 g/mol, O = 16 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve Ill E) L Ilvelll

Yasemin ¢icedine hos kokusunu veren ester bilesiginin adi
benzil asetat'tir.

Benzil asetat'in su ile hidrolizi sonucu olusan
karboksilik asit ve alkol ¢ifti asagidakilerin hangisinde
dogru verilmisgtir?

Karboksilik asit Alkol
'
A) C —OH CH, - CH, — OH
@]

B) CH,—C —OH {O)-cH, - OH
{(O)-on

CH, — OH

{O)-cH, - oH

Saglikh bir insandaki iskelet kaslarinin yapisi ve
ozellikleri ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Vicutta en fazla oranda bulunan kas cesididir.

B) Hucreleri gok ¢ekirdekli olup ¢ekirdekleri hiicre zarina
yakin olarak konumlanmusgtir.

C) Aktin ve miyozin filamentleri enine ¢izgili gorinti
olusturdugundan cizgili kas adi da verilir.

D) Yavas, ritmik ve diizenli galigtiklarindan yorulma
ozellikleri yoktur.

E) Gerektiginde oksijenli solunuma ek olarak laktik asit
fermantasyonu ile ATP sentezi yapabilir.

Asagidaki sekilde 6zdes iki néron ile bu néronlar arasindaki
sinaps bolgeleri gosterilmistir.

M>— Dendrit

Norondaki ve sinaps bolgelerindeki impuls iletimi ile
ilgili,
I. Noronda impuls iletimi ndron aksonunun tim bdlgelerinde
ayni anda aksiyon potansiyeli olusumu ile gergeklesir.

IIl. Impuls iletimi néronda elektrokimyasal, sinaps
bolgelerinde ise kimyasaldir.

lll. Noronda impuls iletimi sinaps bélgelerine gore daha
hizli gergeklesir.

IV. Impuls iletim yénii néronda dendritten aksona dodru
iken sinaps bolgelerinde akson uglarindan sonraki
ndronun dendritine dogrudur.,

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) llve IV
D)1, i ve IV

C)l, live Il
E) II, Ill ve IV
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Saglikh bir insanda kalbin yapisi ve galigmasi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kalp distan ige dogru perikart, miyokart ve endokart

B)

C)

D)

E)

tabakalarindan olusur.

Kalp, iki kulakgik ve iki karincik olmak lzere

toplam dort odaciktan olugsmus olup kulakgiklar ile
karinciklar arasinda kanin geri donmesini engelleyen
atrioventrikililer (AV) kapakgiklar bulunur.

Kalp dénglisu sirasinda kulakgiklarin ve karinciklarin
birlikte gevsedigi dinlenme evresinde kulakgiklara ve
karinciklara dogru kan akimi tamamen durur.

Kalbin sol karincigindan gikan oksijence zengin kan
aort ile viicuda, sag karincigindan gikan oksijence fakir
kan ise akciger atardamarlari ile akcigerlere iletilir.

Kalbin sag kulak¢idina vicuttan, sol kulakgigina ise
akcigerlerden gelen toplardamarlar kan getirir.

Asagidaki sekilde saglikh bir insandaki soluk alip verme
mekanizmasi numaralandirilarak gosterilmisgtir.

Buna gdre numaralandiriimig mekanizmalarin ifade

ettigi olaylar sirasinda gerceklesebilecek degisimler ile
ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
(1 - artar, | : azalir)

A) Diyafram kasinin boyu ] |
B) Karin boglugunun i¢ basinci | |
C) Akciger hacmi 1 |
D) Akciger i¢ basincl | 1
E) Gogis boslugunun hacmi 1 1

Asagidaki sekilde saglikh disi bir bireyde oogenez olayi ve
folikdl gelisim sureci gosterilmigtir.

Dogumdan énce

Ergenlikten menopoza kadar

Oogenez Folikal geligimi
. Ik
__§ CQ 2n Oogonyum folikiil
mh !
@ 2n Birincil oosit o
- (Profaz I'de durmusg)
Qoeuiuk dénemi l
o Birincil
folikdl
20 @ Birincil oosit g
@Folikﬁl
Mayoz | biyir.
AJ\ N Y
2 @ O
Biini kutu;r)] Ikincil D‘DE‘:Il folikl
Psp—s (Metafaz II'de l
- l durmus)
S
\'{Q Ikincil oositin @vulasyon
Mayoz Il yumurta kanalina
(Dollenme gecmesi l
tamamla . .
=
R " luteum
.- - 1 @] 2n@ Zigot
Ikinci kutup

hicresi
Bu siireg ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Oogenez embriyonik gelisim doneminde baslar.

B) Cocukluk dénemindeki disi bireyin yumurtaliklarindaki
birincil oositler diploittir.

C) Birincil oositten ikincil oosit olusumu ergenlikten itibaren

gerceklesir.

D) Olgun folikdllerin yirtilmasi ile yumurta kanalina gegen
ikincil oositlerin tamami mayoz Il evresini yumuria

kanalinda tamamlayarak yumurtalari olugturur.

E) Oogenez siireci dogumdan dnce mayozun profaz |
evresinde, ergenlikten itibaren ise mayozun metafaz Il

evresinde bir stre durdurulur.
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Ekolojik nigleri benzer olan iki Paramecium tari ile yapilan
deneylerde, iki canlinin laboratuvar ortaminda ve 6zdes
besin ortamlarinda esit siire ayn ayn yetistirilmesi sonucu
(1) ve bu iki tirlin ayni besin ortaminda birlikte yetistiriimesi
sonucu (Il) birey sayilarinda meydana gelen degigimler
asagidaki grafiklerde gosterilmistir.

Birey sayisi Birey sayisi
1000 - 1000 -
800 - P aurelia 800
600 - 600 P. caudatum
400 1 400+
200 4 200
% 5 10 15 Ginler o 5 10 15 Ginler
P. aurelia ve P. caudatum’un ayri
ortamlarda bilylime egrisi (l)
Birey sayisi
P. aurelia
P. caudatum
Giinler

P. aurelia ve P. caudaturm'un birlikte yetigtirilmesi
durumunda biyiime egrisi (I1)

Bu grafiklerdeki degisimlere gore,

I. P aurelia, P. caudatum 'a gore kaynaklari daha etkili
kullanmistir.

Il. P. caudatum rekabette elenmistir.

lll. P. aurelia ile P. caudatum arasindaki lirler arasi
rekabet kaynak paylasimi ile sonuglanmigtir.

yorumlarindan hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll
D)lvelll E) Il ve lll

S tipi bilyiime egrisi gostererek denge evresine ulasmis
olan memeli bir hayvan popiilasyonunun biiyiime
egrisinin logaritmik artig evresindeki;

I. birey sayisi artis hizi,
Il. evrenin tamamlandi§i andaki birey sayisi,
lll. cevresel direng

degiskenlerinden hangilerinin negatif artis
evresindekine oranla daha fazla olmasi beklenir?

B) Yalniz Ill C)lvell
E) Il velll

A) Yalniz |
D) lvelll

Asagidaki sekilde okaryot bir hiicreye ait dogrusal yapil bir
DNA molekilinin replikasyonu ve bu olay sirasinda iglev
goren enzimler verilmistir.

Atasal zincirlere
baglanan proteinler

Helikaz
DNA ligaz

Kesintili Gretilen
zincir
Bu enzimlerin iglevleri ile ilgili,

I. DNA polimeraz yeni DNA zincirlerinin sentezini
baslatir.

Il. Helikaz, atasal DNA zincirlerini birbirinden ayirir.

lll. DNA ligaz, kesintili olarak sentezlenen yeni zincirdeki
parcalan birlestirir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalmz | B) Yalmz II
D)lvell E)lvelll

C) Yalmz Il
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Ozdes iki mMRNA molekiiliiniin farkh polizomlarda
translasyonunun tamamlanmasi ile olugan polipeptit
molekiillerinin;

I. amino asit ¢gesitlerinin dizilimleri,
Il. peptit bag sayilari,
ll. buyklikleri

verilenlerden hangileri bakimindan farklilik gostermesi
beklenmez?

A) Yalniz 11l B)lvell
D) Il ve Il

C)lvelll
E) 1, Il ve llI

Substrat olarak glikoz molekiilii kullanan 6karyot bir
hiicrenin mitokondri organelinde ve oksijensiz solunum
yapan prokaryot bir hiicrenin sitoplazmasinda hiicresel
solunum siirecinde;

I. glikoliz reaksiyonlart ile glikozun piruvata kadar
yikilmasi,

Il. substrat diizeyinde fosforilasyon ile ATP
sentezlenmesi,

lll. elektron tagima sisteminin son molekiiliinden aldigi
elektronlar ile indirgenen oksijenin bir cift proton ile
birleserek suyu olusturmasi

olaylarindan hangileri ortak olarak gergeklesir?
A) Yalniz Il B) Yalniz 11l C)lvell
D) lvelll E)I, llvelll

Asadgidaki sekilde bir bitki hiicresindeki fotosentez olayinin
isiktan bagimsiz reaksiyonlari verilmigtir.

6CO

Isiktan
bagimsiz
reaksiyonlar

12ADF'-@

12NADP*
2PGAL

Bu reaksiyonlar ile ilgili,
|. Kloroplastin stromasinda gergeklegir.

Il. Isiga bagimh reaksiyonlarda olusan ATP ve NADPH
molekdlleri kullanilir.

lll. Sentezlenen PGAL molekiilleri granaya aktarilarak
1s1Ga bagimli reaksiyonlarda substrat olarak tiketilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D)lvelll E)I, llvelll

Cigekli bir bitkinin eseyli liremesi siirecindeki;

I.  mikrosporun mitoz gegirerek vejetatif hiicreyi ve
generatif hiicreyi olusturmasi,

Il. generatif hiicrenin mitoz gegirerek spermleri
olusturmasi,

lll. spermin yumurtayi dolleyerek zigotu olugturmasi,
IV. zigotun mitoz gecirerek embriyoyu olusturmasi
olaylarindan hangileri disi organda gerceklesir?
B) Il ve Il C) Il ve IV
D) I, Il ve IV E) LI, 1l ve IV

A)lvell




a Birincil ksilem
Vask(ler
kambiyum Birincil

Peridermis

. Mantar
kambiyum kambiyumu
Ikincil floam ee———/

Birincil floem

Vaskiler kambiyum
|kincil floem

Mantar kambiyumu
Birincil floem
Peridermis ~—————

Kabuk

Gift genekli bir bitki gévdesinin farkh kisimlarindan
alinan enine kesitlerin gosterildigi yukaridaki sekil
ve verilen yapilar igin agsagidaki ifadelerden hangisi

yanlistir?

A) Ikincil floem ve ikincil ksilem vaskiiler kambiyum faaliyeti
ile olugur.

B) Birincil ksilemlerin sayisina bakilarak govde kisimlarimin
yaglar belirlenebilir.

C) Gift genekli bir bitkinin geng gévde kisimlarinin ortd
dokusu epidermis, yash govde kisimlarinin 6rtii dokusu
peridermistir.

D) Govdenin kabuk kismi canli hiicreler igerir.

E) Vaskiller kambiyum ve mantar kambiyumu tarafindan
olusturulan hiicrelerin sayisi arttikga govde kalinhid
artar.




